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1. g eneriji, 1s1 ve sicaklik kavramlarini tanimlayiniz. 3. Sicaklik élgtimlerinin yapilacagi tg¢ farkl durum asagidaki

tabloda verilmigtir.

/. \ Bir sisteme ait atom veya molekiillerin ki- h

I¢ enerji | hotik ve potansiyel enerjilerinin toplamidir. Pandemi déneminde viicut sicakhigi Temassiz
X v J olglimii gergeklestirmek termometre
4 )\ Bir maddeye ait atom veya molekiillerin h

Sicakhk ortalama kinetik enerjisinin °|§usudur_ (}ok dUSUk sicakliklarda hassas Gazh
A > J sicaklik dl¢iimii gergeklestirmek termometre
@ N

) Bir sistemden digerine sicaklik farki

=l nedeniyle aktarilan enerjiyi ifade eder. AL s‘lcakllgmm Slgtmiinii Metal
A\ J gerceklestirmek termometre
2. lIsica yalitiimis kaba yerlestirilen K ve L cisimleri hakkinda Bu sicaklik Slglimleri i¢in metal termometre, gazh
asagida verilen bosluklari kutucuklar iginde yazan termometre, temassiz termometre gesitlerinden
kelimelerden uygun olanlar ile doldurunuz. hangilerinin kulaniimasinin uygun olacagini tabloya
yaziniz.

(all§veri§i>< K )( alinan )( kiguk )
( L )(ISIl denge)@,l s@asm@( 62 Isis| )
( biytik )( verilen )

4. ik sicakligi -10 °C olan X malzemesinin 6z Isisi
1,6 cal/g - °C dir. ilk sicakligi 25 °C olan Y malzemesinin
0z 1sis1 ise 4,8 cal/g +°C dir. Kutleleri esit ve 200 gram olan
X ve Y malzemeleri 1s1 aktarim hizi sabit ve 200 cal/dakika
A olan isiticiyla 12 dakika boyunca isitiliyor.

X
—

Buna gore X ve Y malzemelerinin isitma siireci
sonundaki sicakliklarini bulunuz.
(Hal degisimi gerceklesmiyor.)

K ve L cisimleri isica yaltilmis bos bir kaba yerlestirildiginde,

K'den L'ye 1sI aktarimi gergeklesir. Bu durum @ T,=—25°C
cisminin ilk sicakliginin @ cisminin ilk sicakligindan
daha buyuk oldugunu gdsterir. Isi aktarim siirecinin sonunda Ty=27,5°C

Isil denge ) olusur. Bu durum saglandiktan sonra, isi

alig verisi ) sona erer. Isil dengeye ulasilincaya kadar

gecen sirecte, K ve L cisimleri arasinda verilen

ve 1s1 miktarlari birbirine esittir. Denge

sicakligi, K'nin ilk sicakligina daha yakin ise bu durum,

K'nin L'ninkinden blyuk oldugunu gdsterir.

Eger K ve L cisimlerinin kitleleri birbirine esit ise K cisminin

L'ninkinden buyuktir. Dolayisiyla isi

alisveris slrecinde 1si sigasi buytk olan cismin sicaklik

degisiminin olacagi ve denge sicakliginin isi
sigasi olan cismin ilk sicakligina daha yakin

olacagin soylenebilir.
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5. Kutlesi 100 g olan saf K maddesine ait sicaklik-isi grafigi 6. Kutleleri sirasiyla 2m ve m olan K ve L maddelerine ait
sekildeki gibidir. sicaklik-zaman grafikleri sekildeki gibidir.
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Grafige gore asagidaki sorulari cevaplayiniz. (Madde
kaybi1 6nemsizdir.) Isi aktarim hizlar sabit, 6zdes isiticilarla isitilan K ve
n B o L maddelerinin erime sicakliklar sirasiyla 3T ve 5T
a) K maddesinin donma sicakligi Cdr. olduguna gére, erime isilari orani Lg/L, kagtir?
K maddesinin kaynama sicakhgi °C'dir.
Lk 1
"y
b) K maddesinin erime ve buharlagma isilarini bulunuz.
K’nin Q=m-Le Le= 3cal/S
enme 300 = 100 - Le
ISisI
K’nin Q=m-Le Lb= 5cal/S 4< 7. Caydanlik, Sekil I'deki gibi ocakta isitiimaya baslandiginda
buharlasma caydanligin tabanindaki suyun yikseldigi gzleniyor. Su
IsisI 500 = 100 - Lb kaynadiginda Sekil Il'deki gibi demir masa Uzerindeki tahta

althgin Ustune birakihyor.

c) K maddesinin kati ve sivi haldeki 6z isilarini bulunuz. /@\
K’nin Q=m-Ck-AT; Cx=0,2cal/g
kati haldeki l !

.. Ck= 40
oz 1sIsI

Caydanhgin igerisindeki suda isinin yayilmasinda en
K’nin Q=m-Cg-AT, Cg= 0,15callg-c etklili olan isi Ia\ktarm:dyolttiha_ngisI:IoImU§tur? Bu aktarim
siv1 haldeki yolunun nasil gergeklestigini agiklayiniz.
.. Cs = 100
oz i1sisI

m Konveksiyon ile 1s1 aktarimi saglanmigtir.

d) —50 °C'deki 200 g K maddesini tamamen eritmek igin
verilmesi gereken 1si en az kag cal'dir?
Caydanlik tahta althigi yerine demir masaya birakilmis

olsaydi i¢erisindeki suyun soguma siiresi bu durumdan
Q+Q nasil etkilenirdi? Agiklayiniz.

mCy - AT m-Le 22 cal

Suyun soguma siiresi azalir, metaller (demir) yliksek
1s1 aktarim hizina sahiptir.



